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Αριθ. Απόφασης 36/2022

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το πρακτικό της  7ης/19.07.22  συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του
Δήμου Διονύσου.
Σήμερα την 19η Ιουλίου 2022 ημέρα Τρίτη και ώρα 11.00 η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής
συνήλθε σε Τακτική Δημόσια Συνεδρίαση στην αίθουσα Πολιτιστικών Εκδηλώσεων  του
Δήμου  Διονύσου  επί  της  οδού  Ε.  Πεντζερίδη  3,  ύστερα  από  την  υπ’  αρ.  πρωτ.
22100/15-07-2022  πρόσκληση  του  κ.  Φωτάκη  Ιωάννη,  Αντιδημάρχου  Στρατηγικού
Χωροταξικου  Σχεδιασμού  &  Υποδομών  &  Προέδρου  Ποιότητας  Ζωής,  που
δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη, για συζήτηση και λήψη απόφασης στα
παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης:

ΘΕΜΑ 1ο: «Διατύπωση αιτήματος προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφί-
μων για τη δωρεάν παραχώρηση επ΄ αορίστω στο Δήμο ακινήτου του, στη ΔΚ Κρυονε-
ρίου για τη δημιουργία χώρου στάθμευσης ετών υπηρεσιακών (πυροσβεστικών) οχη-
μάτων του σωματείου Πολιτικής Προστασίας Κρυονερίου».
ΘΕΜΑ 2ο: «Διαβίβαση αιτήματος κ. ΣΕΝΑ ΙΟΥΛΙΑΝ για έκδοση άδειας χρήσης κοινο-
χρήστου χώρου στη Δ.Κ. Αγ. Στεφάνου».
ΘΕΜΑ 3ο: «Έγκριση ή μη κοπής δέντρων που φύονται σε κοινόχρηστους χώρους του
Δήμου».
ΘΕΜΑ  4ο: «Εξέταση  αιτημάτων  για  κλάδεμα  και  κοπή  δέντρων  λόγω  έκτακτων
συνθηκών».
 ΘΕΜΑ  5ο:   «Χορήγηση  άδειας  κοπής  δέντρων  για  την  κατασκευή  τεχνικών

έργων  στο  ρέμα  “ΒΡΥΣΑΚΙ”  στα  πλαίσια  του  έργου:  «Κατασκευή  δικτύου
ομβρίων υδάτων και  διευθέτηση ρέματος  “ΒΡΥΣΑΚΙ”  για  την  αντιπλημμυρική
προστασία της Δ.Κ. Αγ. Στεφάνου»».

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο (9) μελών βρέθηκαν παρόντα
τα παρακάτω έξι (6) μέλη:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ
1. Φωτάκης Ιωάννης 1. Φώτος Βασίλειος
2. Κατσίγιαννη Σοφία 2. Πέππα Αγγελική
3. Ράικος Δημήτριος 3. Κριεμάδης Στέαφανος
4. Παπαβασιλείου Χρήστος  
5. Κουριδάκης Κωνσταντίνος
6. Ουσταμπασίδης Σταύρος



Ο ΔΣ κ. Τσιλιγκίρης προσήλθε κατά την συζήτηση προ ημερησίας διάταξης
θεμάτων.

ΘΕΜΑ 5ο: «Χορήγηση άδειας κοπής δέντρων για την κατασκευή τεχνικών έργων
στο  ρέμα  “ΒΡΥΣΑΚΙ”  στα  πλαίσια  του  έργου:  «Κατασκευή  δικτύου  ομβρίων
υδάτων και διευθέτηση ρέματος “ΒΡΥΣΑΚΙ” για την αντιπλημμυρική προστασία
της Δ.Κ. Αγ. Στεφάνου»».

Ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη του  σώματος την παρακάτω εισήγηση της Τεχνικής
Υπηρεσίας:

΄΄Στα πλαίσια του έργου του θέματος που εκτελείται από την Δ/νση Τεχνικών Έργων της
Περιφερειακής  Ενότητας  Ανατολικής  Αττικής  της  Περιφέρειας  Αττικής,  σύμφωνα  με
εγκεκριμένη  μελέτη  του  Δήμου  Διονύσου  και  προκειμένου  να  καταστεί  δυνατή  η
ολοκλήρωση των εργασιών εντός του ρέματος “Βρυσάκι”  απαιτείται  η κοπή δέντρων
εντός του ρέματος.

Για το  λόγω αυτό υποβλήθηκε  σχετική αίτηση από την ανάδοχο του  έργου εταιρεία
προκειμένου να εξεταστεί από την ΕΠΖ του Δήμου Διονύσου.

Η ΕΠΖ, με την υπ’ αριθμ. 59/2021 απόφασή της, ενέκρινε την κοπή μέρους του συνόλου
των δέντρων που πρέπει να κοπούν για την ολοκλήρωση του έργου με συνέπεια να μην
υπάρχει δυνατότητα υλοποίησής του σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη.

Με το υπ’ αριθμ. 45429/03-12-2021 έγγραφο της εταιρείας “ΥΔΡΟΕΞΥΓΙΑΝΤΙΚΗ” - Λ.Σ.
ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ & ΣΙΑ  Ε.Ε.,  η  οποία  εκπόνησε  τη  μελέτη  των έργων διευθέτησης του
ρέματος Βρυσάκι, εκφράστηκαν οι απόψεις της για την αναγκαιότητα εκτέλεσης όλων
των  εργασιών  στα  πλαίσια  διευθέτησης  του  ρέματος  Βρυσάκι  και  τη  δυνατότητα
τροποποίησης της μελέτης στην παρούσα φάση του έργου.
Συγκεκριμένα αναφέρεται:
Το  έργο  αδειοδοτήθηκε  περιβαλλοντικά  με  την  ΥΠΕΚΑ/οικ.172500/18-12-2013
απόφαση έγκρισης περιβαλλοντικών όρων η οποία ενέκρινε τον σχεδιασμό των έργων.
Η  Κεντρική  Συντονιστική  Επιτροπή  (ΚΣΕ)  γνωμοδότησε  θετικά  για  τα  προτεινόμενα
έργα. (Με απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημόσιων Έργων
συγκροτείται στη Γενική Γραμματεία Δημόσιων Έργων Κεντρική Συντονιστική Επιτροπή,
με σκοπό το συντονισμό και την ιεράρχηση της μελέτης και κατασκευής των έργων της
αντιπλημμυρικής προστασίας Αττικής).
Η  Επικύρωση  Καθορισμού  Οριογραμμών  του  ρέματος  δημοσιεύτηκε  στο  ΦΕΚ
311/Δ’/2014. Το προτεινόμενο έργο εμπίπτει εντός των καθορισμένων οριογραμμών.
Οι μελέτες εγκρίθηκαν με την υπ’ αριθμ. 249/2015 απόφαση του Δ.Σ. Διονύσου.
Το σύνολο του έργου την περίοδο αυτή βρίσκεται σε εξέλιξη.
Οι προβλεπόμενες από τη μελέτη εργασίες είναι αναγκαίες για την επίτευξη των στόχων
του έργου.
Δεν τίθεται θέμα τροποποίησης της εγκεκριμένης μελέτης αλλά και δεν υπάρχει σχετική
δυνατότητα  τροποποίησης της χάραξης  και  των διατομών,  καθώς σε ότι  αφορά τον
τεχνικό σχεδιασμό, αυτός ακολουθεί την υφιστάμενη κοίτη και προβλέπει διατομές και
υλικά  επένδυσης  που  μελετήθηκαν  και  σχεδιάστηκαν  για  την  εξασφάλιση  της



απαιτούμενης  διοχετευτικότητας  σε  περιόδους  πλημμυρών,  για  την  ασφάλεια  των
παρόχθιων περιοχών,  λαμβάνοντας υπόψη και  τους  περιβαλλοντικούς περιορισμούς
όπως εξετάστηκαν στην εγκεκριμένη ΜΠΕ με βάση την οριστική μελέτη του έργου.
Σε κάθε περίπτωση το έργο έχει μελετηθεί και εγκριθεί με συγκεκριμένες παραδοχές και
οι επιπτώσεις του έχουν εξεταστεί κατά τις προβλέψεις της κείμενης νομοθεσίας. Τυχόν
επιθυμητές  τροποποιήσεις  που  εξετάζονται  κατά  την  κατασκευή,  ή  και  εναλλακτικοί
τρόποι  κατασκευής  ή  τεχνικές  αποφυγής  της  κοπής  ή  αποκατάστασης δέντρων,  με
σκοπό  την  βελτίωσή  του  και  τη  διατήρηση  υφιστάμενης  χλωρίδας,  μπορούν  να
εξεταστούν από τη μελέτη εφαρμογής, με την προϋπόθεση να τηρούνται τα λειτουργικά
χαρακτηριστικά του και η ενεργός διατομή.

Η Υπηρεσία μας (Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών Δ. Διονύσου) συμφωνεί με τις απόψεις –
παρατηρήσεις του “μελετητή” των έργων διευθέτησης του ρέματος Βρυσάκι σχετικά με
την αναγκαιότητα εκτέλεσης όλων των εργασιών, καθώς τα προτεινόμενα έργα είναι
απαραίτητα για την αντιπλημμυρική προστασία της περιοχής και στο ότι δεν τίθεται θέμα
τροποποίησης  της  εγκεκριμένης  μελέτης  αλλά  και  δεν  υπάρχει  σχετική  δυνατότητα
τροποποίησης της χάραξης και των διατομών.
Για όσα αφορούν σε επιθυμητές τροποποιήσεις που θα εξεταστούν κατά την κατασκευή,
ή  και  εναλλακτικοί  τρόποι  κατασκευής  ή  τεχνικές  αποφυγής  της  κοπής  ή
αποκατάστασης δέντρων, με σκοπό τη διατήρηση της υφιστάμενης χλωρίδας, εκτιμούμε
ότι  δεν μπορούν να ενταχθούν στην τρέχουσα εργολαβία της Περιφέρειας, καθώς το
έργο έχει δημοπρατηθεί με συγκεκριμένο τιμολόγιο εργασιών που δεν περιλαμβάνει τις
νέες απαιτούμενες εργασίες. Κατ επέκταση το έργο δεν θα ολοκληρωθεί στην τρέχουσα
περίοδο και οι όποιες τροποποιήσεις θα πρέπει να ενταχθούν σε νέα μελέτη, η οποία εν
συνεχεία θα πρέπει να λάβει τις απαραίτητες εγκρίσεις από τους εμπλεκόμενους φορείς,
να βρεθεί πρόγραμμα χρηματοδότησης ώστε να δημοπρατηθεί και να εκτελεστεί το νέο
έργο που θα προκύψει από τη μελέτη.
Είναι  προφανές  ότι  η  παραπάνω  περιγραφόμενη  διαδικασία  θα  απαιτήσει  μεγάλο
χρονικό διάστημα για την ολοκλήρωσή της, με ότι αυτό συνεπάγεται για ενδεχόμενους
κινδύνους που μπορούν να προκύψουν από πλημμυρικά φαινόμενα στο μεσοδιάστημα
μέχρι την ολοκλήρωση του νέου έργου.

Με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 343898/19-04-2022 έγγραφο της Δ/νσης Τεχνικών Έργων της
Περιφερειακής  Ενότητας  Ανατολικής  Αττικής  της  Περιφέρειας  Αττικής  (Διευθύνουσα
Υπηρεσία του έργου), επισημάνθηκαν προβλήματα κατά την κατασκευή του έργου που
σχετίζονται  με την ανάγκη χορήγησης άδειας για την κοπή δύο (2)  δέντρων για την
κατασκευή απαραίτητων τεχνικών.
Το  πρώτο  βρίσκεται  εντός  της  κοίτης  και  πολύ  κοντά  στο  τεχνικό  εισόδου  που
κατασκευάστηκε στη Χ.Θ. 1+000 του ρέματος Βρυσάκι. Οι λόγοι για την ανάγκη κοπής
αναφέρονται αναλυτικά στο εν λόγω έγγραφο της Περιφέρειας.
Το δεύτερο βρίσκεται στη Χ.Θ. 0 + 500 του ρέματος Βρυσάκι και η κοπή του απαιτείται
προκειμένου να καταστεί δυνατή η κατασκευή του τεχνικού που θα αντικαταστήσει το
υφιστάμενο τεχνικό γεφύρωσης, ώστε εκτός της βελτίωσης της παροχετευτικότητας του
ρέματος,  να  αποκατασταθεί  και  το  πρόβλημα  αντιστήριξης  της  παρακείμενης  οδού
(οδός Σωκράτους), το οποίο με την πάροδο του χρόνου επιδεινώνεται συνεχώς λόγω
κατάρρευσης  του  πρανούς  του  ρέματος,  με  άμεσο  κίνδυνο  τόσο για  τα  διερχόμενα
οχήματα,  όσο  και  για  τα  οχήματα  που  επιχειρούν  πρόσβαση  στην  παρακείμενη



ιδιοκτησία  μέσω  του  ήδη  πολλαπλά  επιβαρυμένου  από  τη  διάβρωση  τεχνικού
γεφύρωσης.
Τέλος, θέτουμε υπόψη της ΕΠΖ του Δ. Διονύσου, την με αρ. πρωτ. 16130/30-05-2022
αίτηση – επιστολή ομάδας κατοίκων Δήμου Διονύσου με την επωνυμία: “Ομάδα Δράσης
για  το  ρέμα  Βρυσάκι”  με  την  οποία  ζητείται:  “...  να σταματήσει  άμεσα  η  κοπή  των
πλατανιών στο ρέμα Βρυσάκι στον Αγιο Στέφανο, επίσης να αναθεωρηθεί η ΜΠΕ για το
ρέμα Βρυσάκι, ζητάμε άμεση ενημέρωση στο θέμα ... ”

Ο Πρόεδρος,  στη συνέχεια κάλεσε  την Επιτροπή Ποιότητας  Ζωής  του  Δήμου
Διονύσου να λάβει σχετική απόφαση:

1. Για την ανάκληση της υπ’  αριθμ.  59/2021 προηγούμενης απόφασής της και  την
έγκριση κοπής όλων των απαιτούμενων δέντρων προκειμένου να υλοποιηθεί  το
έργο διευθέτησης του ρέματος Βρυσάκι σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη του
λαμβάνοντας υπόψη τα αναφερόμενα ανωτέρω.

2. Για την έγκριση κοπής δύο (2) δέντρων στη Χ.Θ. 1+000 του ρέματος Βρυσάκι εντός
της κοίτης του ρέματος το πρώτο και στη Χ.Θ. 0 + 500 του ρέματος Βρυσάκι το
δεύτερο λαμβάνοντας υπόψη τα αναφερόμενα ανωτέρω.

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής αφού έλαβε υπόψη:

 Την ως άνω εισήγηση.
 Τις  διατάξεις  των άρθρων 65 και  73 του  ν.  3852/2010 «Νέα  Αρχιτεκτονική  της

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» το
οποίο αντικαθίσταται από το άρθρο 84 του Ν 4555/2018. 

 Τις διατάξεις του ν.3463/06.
 Την  από  22/03/2018  εργολαβική  σύμβαση  της  Δ/νσης  Τεχνικών  Έργων  της

Περιφερειακής  Ενότητας  Ανατολικής  Αττικής  της  Περιφέρειας  Αττικής  για  την
εκτέλεση του έργου: «Κατασκευή δικτύου ομβρίων υδάτων και διευθέτηση ρέματος
“Βρυσάκι” για την αντιπλημμυρικά προστασία της Δ.Κ. Αγ. Στεφάνου».

 (2)Την εγκεκριμένη μελέτη έργων ρέματος Βρυσάκι.
 (3)Την υπ’ αριθμ. 59/2021 απόφαση της ΕΠΖ του Δ Διονύσου.
 (4)Το  με  αρ.  πρωτ.  45429/03-12-2021  έγγραφο  της  μελετητικής  εταιρείας

“ΥΔΡΟΕΞΥΓΙΑΝΤΙΚΗ” - Λ.Σ. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.
 (5)Το με αρ. πρωτ. 343898/19-04-2022 (αρ. πρωτ. Δ. Διονύσου 12018/20-04-2022)

έγγραφο της Δ/νσης Τεχνικών Έργων της Περιφ. Ενότητας Ανατολικής Αττικής της
Περιφέρειας Αττικής.

 (6)Την με αρ. πρωτ. 16130/30-05-2022 αίτηση – επιστολή ομάδας κατοίκων Δήμου
Διονύσου με την επωνυμία: “Ομάδα Δράσης για το ρέμα Βρυσάκι”

 Τις τοποθετήσεις και επισημάνσεις των μελών, κατά την διαλογική συζήτηση, που
επακολούθησε.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
ΜΕ ΨΗΦΟΥΣ ΠΕΝΤΕ (5 ) ΥΠΕΡ  & ΔΥΟ (2) ΚΑΤΑ  

Μειοψηφούντων των Δ.Σ κκ Κουριδάκη Κωνσταντίνος  και  Ουσταμπασίδη Σταύρο  οι
οποίοι  καταψήφισαν  τη  πρόταση  για  τους  λόγους  που  αναλυτικά  αναφέρονται  στα
απομαγνητοφωνημένα πρακτικά,



Να μην ανακαλέσει την υπ΄ αριθμ. 59/2021 προηγούμενη απόφασή της, που αφορούσε
σχετική  με  την  κοπή  μόνον  των  απαιτούμενων  δέντρων  για  την  υλοποίηση  των
προβλεπόμενων τεχνικών  του  έργου  διευθέτησης  του  ρέματος  Βρυσάκι  και  εγκρίνει
μόνον  την  κοπή ενός  δένδρου  στη  Χ.Θ.  1+000  του  ρέματος  Βρυσάκι,  επειδή  αυτό
αφενός  αυτό  ευρισκόμενο  έμπροσθεν  του  τεχνικού,  εμποδίζει  την  ομαλή  ροή  του
ρέματος, με κίνδυνο εκτροπής του και υποσκαφής των πρανών και αφετέρου το ριζικό
του σύστημα, λόγω των εκσκαφών, κατά την κατασκευή του τεχνικού έχει βρεθεί στον
αέρα.

Η Απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 36/2022.

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                         ΤΑ ΜΕΛΗ

                                                                   Ράικος Δημήτριος
                                                                   Παπαβασιλείου Χρήστος

          Φωτάκης Ιωάννης                                  Τσιλιγκίρης Μιχαήλ
                                      Κουριδάκης Κωνσταντίνος

   Ουσταμπασίδης Σταύρος  
 


